



全区各镇街贯彻落实区委全会精神 锚定目标 奋楫前行

本报讯(记者 陈杨杨 陈瑶)连日来,我区各镇街召开专题会议,持续掀起学习贯彻区委全会精神热潮。大家纷纷表示,要提高政治站位,切实将会议精神转化为推动更高水平“科教新区、山水瓯海”新跃升的实际行动,为谱写中国式现代化瓯海新篇章而努力奋斗。

潘桥街道召开专题会议传达学习贯彻区委全会精神,强调将坚定不移以区委全会精神为指引,紧抓园博园、温州南陆港等两个百亿工程落地建设重大历史性机遇,加快构建以“高铁新城为核心、南城北园为两翼”的全域蝶变新格局,全力以赴拼经济、谋发展、保稳定、惠民生,推动城市能级跃迁。保障温州南陆港枢纽、园博园建设无障碍推进,提速推进330国道潘泽段等重点道路建设。促进经济发展提速跃迁,持续优化营商环境,力争3年实现规上工业产值达50亿元、亿元企业达15家,完成长丰矿区

等地块做地工作,加速站前超百万方综合体构建一站式全品类产业生态。强化平安建设提质增效,抓实抓好各类风险隐患排查,推进历史遗留问题实体化解。引领文旅融合提能进阶,提速中汇锦园营业房等项目安置,以大麓青年音乐节为抓手,持续迸发文旅消费新活力。

郭溪街道第一时间学习贯彻区委全会精神,要求全体党员干部要认真学习,聚焦全会安排部署,以干字当头挑重担作贡献、奋发有为求突破勇争先。会议围绕街道2024年度工作作了细致梳理与总结,就春节前近期重点工作进行再次强调。会议针对2025年如何做好园博园重点工作进行详细部署和谋划,明确时间节点和需要完成的工作内容,要求在思想上高度重视,务必在时间节点之前完成工作任务,推进园博园重点工作重点项目顺利落地。广大党员干部要紧盯全会总体要求和目标任务,以钉钉子精神狠抓落实,以时不

我待、争先进位的态度凝聚发展合力,为加快推动更高水平“科教新区、山水瓯海”新跃升而努力奋斗。

三垟街道深入贯彻落实区委全会精神,锚定目标、奋楫前行,不断推进街道经济发展实现新跨越,迈上新台阶。将聚焦三垟湿地保护建设这张“蓝图”,用好“一线工作法”,平稳完成茶花园、瓯柑精品文化园二期、东环线等项目470余亩的政策处理工作。紧盯历史遗留问题这本“旧账”,促成5户拆迁疑难户协议安置,化解涉及9个村的南仙家园和仙垟锦园2个安置房久拖8年的办证难题。锚定拆迁安置清零这个“靶子”,圆满完成黄屿B03、B12、B15地块1262户2362套摸文认购任务。谋好三垟生活宜居这局“棋盘”,投用社区卫生服务中心新院,进一步提升“榕心廊亭”等六大微改精提项目,奋力绘就“湿地城市”新封面。

丽岙街道迅速组织召开专题学习会,传达学习

区委全会精神。会议强调,街道上下要全面贯彻全会精神,主动回应担当之问,坚决做到大抓落实、善作善成,推动各项工作走前列、争一流。会议提出,要坚持党建引领,锚定全会提出的“九大攻坚行动”,提前谋划、尽早布局;要持续发挥侨乡优势,以更大力度支持肯恩大学发展,深入开展校企合作,助推街道基础设施改善、产业转型升级,以高标准、高规格、高定位打造新时代美丽侨乡名片;要牢牢把握新基建产业园发展机遇,精细谋划区域发展总体思路,持续招引对辖区发展有带动力、影响力的企业入驻丽岙,加快实现“引凤筑巢”,着力盘活产业空间,为实现更高水平“科教新区、山水瓯海”新跃升贡献丽岙力量。



小手拉大手 礼迎园博 环保毅行

本报讯(记者 吴佳佳 许文星)1月21日,我区举行“礼迎园博 强城有我”亲子环保行活动,30多名小朋友在家长陪伴下登山清捡垃圾,以实际行动为保护环境贡献自己的一份力量,进一步营造全民礼迎园博、助力强城的良好氛围。

位于潘桥街道的岷前名胜风景区,景色秀丽、风景宜人。身穿绿色马甲的小朋友在专业志愿者的带领下,手拿夹子仔细搜索着地面是否有垃圾。沿着山路而上,小朋友们发现了不少纸巾、易拉罐、塑料袋……他们将垃圾一一捡起放入携带的垃圾袋中,还大自然一片洁净。

活动中,小朋友们互相比拼和鼓励,也更加深刻地认识到了保护环境的重要性。“我觉得让大自然变得美丽是件好事,每捡一个垃圾,心情就会高兴一点。”小志愿者姜亦奇表示。“我今天捡到了一些瓶瓶罐罐和纸巾,如果大家都不乱扔垃圾,环境也会变得更加干净。”小志愿者陈霖俊说。

该活动由区文明中心、潘桥街道党工委联合主办,市新时代好少年文明实践志愿团、区红十字山地救援队瓯溪分队协办,旨在进一步传递文明理念和环保意识,让小朋友们更好认识家乡之美。



媒体看瓯海

●温州日报1月10日7版刊发张琳、邓欢欢撰写的消息《瓯海区公安分局锻造硬核战斗力勇担“强城”护航先锋队》。

●温州日报1月13日2版刊发洪越风、卢芊好撰写的消息《瓯海年货消费市场年味十足》。

●温州日报1月13日3版刊发胡有、夏婕好撰写的消息《三垟湿地再添两处新场所》。

●温州日报1月13日3版刊发璐璐、婕好撰写的消息《瓯海将编制年度管线建设计划有开挖计划的单位1月15日前需申报》。

●温州日报1月13日6版刊发陈佩蕾撰写的消息《去年全场客流突破1332万人次,营业额达3.1亿元 梧田老街跨年迎新亮点纷呈》。

●温州日报1月14日3版刊发璐璐、婕好撰写的消息《瓯海助企站打造服务型执法新模式》。

●温州日报1月15日5版刊发潘舒畅撰写的消息《梅雨潭研学之旅再出发 徜徉绿水青山品读散文之美》。

●温州日报1月16日1版刊发郑鹏、陈明铭撰写的消息《拓市场赶订单》。

●温州日报1月16日1版刊发华晓露撰写的消息《农味 年味 文化味“我们的村晚”昨晚上演》。

关爱留温职工、新就业群体 暖企暖“新”喜迎新春

本报讯(记者 陈杨杨 吴宇洲)1月22日,“暖企暖‘新’喜迎新春”瓯海经济开发区关爱留温职工、新就业群体活动举行,围绕留温过年的各类职工群体,打造一场热闹的新春聚会,传递温暖与关怀。

活动为瓯海经开区优秀两新党支部书记、新就业群体代表、一线“蓝领”职工代表发放慰问礼品,送上诚挚的新春祝福与节日问候。套圈圈、大转盘、迎春接福……现场还开展丰富多彩的游园盛会,设置多个寓意美好、内容丰富的趣味项目,广大职工纷纷参与其中,欢声笑语不断。“我是重庆人,来温州有20多年,这是第一次留在这里过年。我参加这个活动,感觉特别温暖,很有归属感,感受到了对我们一线员工、新就业群体的关心。”顺丰快递员钱勇点赞道。

“瓯海经济开发区作为我们企业和经济发展的主阵地之一,一直以来都非常重视对企业员工的关心关爱。”区委社会工作部副部长、区委两新工委副书记蔡茜茜告诉记者,“今年我们区委社工部指导、联动开发区及相关镇街单位开展系列活动,共同为留温过年的职工和新就业群体送上暖心关爱。我们要成为他们最温暖的港湾,支持和激励他们在瓯海各个岗位更好地发光发热。”

仙岩穗丰捣年糕“年味”浓

本报讯(记者 卢芊好 伍志翔)1月20日,仙岩街道穗丰村开展捣年糕、写对联等系列活动,让村民提前感受浓厚“年味”。

捣年糕现场,村民分工有序,男女老少皆参与其中。村民将提前磨好的年糕粉装进木质蒸桶,一经出炉就迅速倒入石臼中,两位村民一捣一翻,配合默契。三五位村民将年糕团切成小块,一边揉搓,一边用擀面杖擀开再压入模具,一条条洁白细腻的年糕逐渐成型。更有手巧的村民把年糕团捏成了“元宝”状。“捣年糕是我们的传统文化,也是年味的代表,像这种活动我们自己吃得开心,捣得也开心。”村民刘时波说道。

现场,还有品尝糯米饭、书法春联免费赠送等活动。“我们对捣年糕迎新春的活动已经连续开展3年,都是村民自发组织。尤其是临近春节侨胞和外务工人员回家过年,能让大家感受家乡传统的味道和家乡温暖的记忆。”仙岩街道穗丰村副书记蔡可秋告诉记者。

192名宜宾籍来温务工人员坐上温州首趟“包车服务”列车返乡 购票进站乘车“一条龙”服务

本报讯(记者 罗琛琛 许文星)1月22日,在温州结束了一年劳动的四川宜宾人杨静收拾好行李,带着自己的孩子登上了G2302次列车。10时19分,列车从铁路温州南站准点驶出,载着192名在温务工的宜宾人踏上归乡路。

据了解,这是温州在2025年春运期间开出的首趟“务工人员团体包车”列车,192名宜宾来温务工人员带着温州爱心企业赠送的伴手礼返乡过年。市人力资源和社会保障局、宜宾市人力资源和社会保障局在铁路温州南站联合开展“春暖瓯越·返乡酒都”送行活动,为宜宾籍务工人员提供从购票进站乘车“一条龙”服务。

线下团体包车业务是温州市在2025年春运推出的服务举措之一。春运高铁抢票一直是个“技术活”,“包车服务”列车则在温务工人员带来了重大利好。“以前春运回家,都是自己提前很久就开始



陈明铭/摄

抢票的,这次的包车返乡服务大大方便了我们大家。”杨静说。现场的宜宾籍务工人员也纷纷表达自己的喜悦与感激之情。

截至1月22日,铁路温州南站已为5批次、797名外来务工人员办理了返乡车票,“返乡难”问题不再困扰外来务工人员。本次G2302包车返乡团体专列从2024年11月开始筹备,铁路温州南站及时掌

握服务需求,提前谋划,制订方案,开设务工团体包车专窗,开辟绿色通道,设置“候车专区”,为团体返乡打通了方便之门。同时成立党团员服务小分队,招募青年志愿者提供引导帮扶、安全防护等暖心服务,让外来务工人员返乡旅途更加温馨。

送行现场,浙音文艺轻骑兵和瓯海朗诵艺术爱好者还为即将返乡的务工

人员送上深情又振奋人心的演出,祝福他们新春快乐、安全回家;区文联、区社科联也为旅客送上春联与福字,并展示吹糖人、米塑等传统手工艺。

